

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

روزنامہ

ایڈیٹر: غلام نبی
یوم چہار شنبہ

المنیہ

قادیان ۹-۱۰ مہ ہوت ۱۳۲۵ھ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیقہ نے ۶ بجے شام کو ڈاکٹری اطلاع نظر ہے کہ حضور کے کھٹنے کے درو میں اللہ تعالیٰ کے فضل کمی ہے۔ احباب حضور کی محبت کا ملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
حضرت ام المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت اشد تھک کے فضل سے اچھی ہے اللہ تعالیٰ صاحبزادی ائمه مجلیل صاحبہ کو شب گزشتہ پھر تیز بیمار ہو گیا۔ آج دوپہر کو درجہ حرارت ۱۰۱ تھا۔ احباب محبت کے لئے دعا فرمائیں۔
ہندوستانی فوج میں ایک لاکھ سینکڑوں رگروٹ بھرتی ہونے پر ۶ نومبر کو لاہور میں گورنمنٹ کا طرف سے ایک ریٹی کا انتظام کیا گیا تھا۔ چونکہ نئی حالت امور خارجہ نے بھی بھرتی میں کمی کی تھی۔ اس لئے سید زین العابدین والہ اللہ شاہ صاحب کو بھی دعوت شریعت دی گئی تھی۔ احباب

جلد ۱۱ - مہ ہوت ۱۳۲۵ھ
یکم ذیقعد ۱۳۲۵ھ
۱۱ - مہ نومبر ۱۹۰۶ء
نمبر ۲۶۳

جرمنی کے خلاف دوسرا محاذ جنگ

شمالی افریقہ کے فرانسیسی مقدمات الجزائر اور مراکش وغیرہ میں قریباً ڈیڑھ لاکھ امریکن فوجوں کے کامیابی کے ساتھ اتر آنے کی خبر تادی میں ملاحظہ فرمائیے۔ اس پرچہ میں بھی اس خبر کی کسی قدر تفصیل دے دی گئی ہے۔ امریکن فوجوں کا یہ اقدام جو برطانی حکومت کے مشورہ اور اس کی مدد سے کیا گیا۔ ہر اس انسان کے لئے ایک شغاف امید کی حیثیت رکھتا ہے۔ جو جنگ میں اتحادیوں کی کامیابی کا خیال ہے۔ اور جیسا کہ امریکن گورنمنٹ کے اعلان میں بتایا گیا ہے۔ یہ جرمنی کے خلاف دوسرا محاذ جنگ ہے۔ جس کے جلاز جلد قائم کئے جانے پر ہر طرف سے زور دیا جا رہا ہے۔
مصر میں اتحادی فوجوں کے ماتحتوں مارشل روسیل کی فوج کی توجہ رہی ہے۔ وہ شرف حاصل جانتا ہے۔ اور اب کہ شمالی افریقہ میں امریکہ کی اخراج قاصرہ پہنچ چکی ہیں۔ یہ یقین رکھنا چاہیے۔ کہ اس علاقہ میں محوری طاقت ضرور تباہ ہو کر رہے گی ایک طرف سے مصر میں اتحادی دباؤ محوریوں پر برخطہ اور سران بڑھتا جا رہا ہے اور دوسری طرف سے اگر امریکن اخراج پیچھے سے ان پر ٹوٹ پڑیں۔ جیسا کہ امید ہے کہ ضرور ٹوٹ پڑے گی اس لئے مجبورہ روم کا برطانی

کے ساتھ ایسا کیا نہ جاسکتا تھا لیکن اتنے دور دراز فاصلہ سے اس قدر بھاری فوجیں اور اسلحہ فوجوں کا کامیابی کے ساتھ شمالی افریقہ کے ساحل پر اتار دینا ظاہر کرتا ہے۔ کہ اتحادیوں کی کمزوری اور عدم تیاری کا دور ختم ہو چکا ہے۔ دنیا ہی جنگ لڑنے کا زمانہ گزر گیا۔ اور جیسا کہ پچھلے دنوں جنرل سمٹس نے اپنی تقریر میں کہا تھا۔ اب بڑھ بڑھ کر دشمن پر حملہ کرنے کا وقت آنا پہنچا۔ ہندوستان میں جرمن آب دوزوں اور طیاروں کے حملوں کے خطرات بھی اب کوئی زیادہ اہمیت رکھنے والی چیز نہیں رہی۔ اور آج بھی بحیرہ اٹلانٹک اور بحیرہ روم پر اتحادی طاقت غالب ہے۔
جرمنی کو خیال تھا۔ کہ اتحادی دوزوں کے ساحل پر سے یورپ میں اس پر حملہ کی کوشش کریں گے۔ اور اس خطرہ کے پیش نظر اس نے ساحل کو خوب مستحکم کر رکھا تھا۔ دو تین بار اسی علاقہ پر برطانیہ دستوں کے وقتی چھاؤں سے بھی عام طور پر یہی خیال کیا جاتا تھا۔ گو جرمن دستوں کے پیش نظر اس کی کامیابی کے امکانات زیادہ روشن نہ تھے۔ اس وقت تک اتحادی گروے ہوئے فرانس کے ساتھ جو مہم روانہ ہو کر تے رہے ہیں۔ اور اس سے ابھنے سے محتجب رہے ہیں اس کے پیش نظر جرمن کسی فرانسیسی

علاقہ پر حملہ سے بالکل غافل تھے۔ لیکن جیسا کہ امریکہ کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے۔ اس حملہ کا مقصد کسی فرانسیسی علاقہ پر دائمی قبضہ و تسلط نہیں۔ بلکہ محض فرانس کو جرمنی کی غلامی سے آزاد کرنا۔ اور نازیٹ کو کچلنا ہے اور اس مقصد کے حاصل ہونے کے ساتھ ہی ان تمام علاقوں کو خالی کر دینے کا اعلان کیا گیا ہے۔ گو مارشل پٹان کی مصدقہ اندیشی نے اس پر اظہار ناراضگی ضروری سمجھا۔ لیکن حقیقت یہی ہے۔ کہ نہ صرف فرانس بلکہ تمام دنیا کی آزادی کا تقاضا یہی تھا۔ جو کیا گیا۔
دعا کرنی چاہیے۔ کہ جو قدم اٹھایا گیا ہے۔ وہ کامیابی کے ساتھ منزل تک پہنچ سکے۔ اور محوریوں کی کامیابی کی صورت میں دنیا کے امن و امان۔ مذہب۔ اور اخلاق کو جو خطرات درپش ہیں۔ ان کے خاطر خواہ ازالہ کا موجب ہو سکے۔ اور اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ دنیا کو جنگ کی مصیبت سے جلاز جلاز نجات دے۔ اور اس آگ کے ہندوستان تک پہنچنے سے پہلے ہی پہلے اسے ٹھنڈا کر دے۔ جو انکابل میں اتحادی جدوجہد بھی کامیاب ہو۔ اور افریقہ میں بھی۔ اور اس طرح یہ دونوں ظالم طاقتیں اپنے مددگاروں سمیت اپنے خوفناک عزائم میں ناکام ہو جائیں۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حق میں

رقم پیش کرنے والے کون صاحب ہیں؟

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ
 ۱۔ رمضان میں ایک صاحب نے پانچ یا چھ روپے اور کچھ آنے چندہ تحریک میں
 دیئے تھے نام یاد نہیں رہا۔ وہ معتکف تھے۔ اور کسی سے قرض لے کر دیئے تھے۔
 اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جس صاحب کے ہوں وہ صحیح رقم اور اپنے پتے سے فائنل
 سیکرٹری تحریک جدیدہ کو اطلاع فرمائیں۔ تا ان کے نام سے رقم داخل ہو جائے۔
 نیز دوستوں کو یاد رہنا چاہیے کہ سال ہجرت کا چندا زیادہ سے زیادہ ۳۰ نومبر ۱۹۴۷ء
 تک مرکز میں داخل ہو جانا ضروری ہے۔ پس جن کے ذمہ ہے وہ سال ہجرت جلد تر ادا
 فرمائیں۔ (فائنل سیکرٹری تحریک جدیدہ)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا سالانہ امتحان

بیا کہ نئی مرتبہ اعلان ہو چکا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کی کتب کا سالانہ امتحان جو ہر سال نظارت تعلیم و تربیت کے زیر اہتمام ہوتا ہے
 اس سال ۲۹ نوبت ۱۹۴۷ء مطابق ۲۹ نومبر ۱۹۴۷ء بروز اتوار منعقد ہوگا۔
 نصاب حسب ذیل ہے۔
 خطبہ الہامیہ۔ کشف الغطاء۔ آریہ و ہرم۔ تقریریں۔ حقیقۃ الوحی۔ رسالہ جہاد
 اور گورنمنٹ انگریزی

جن اجاب اور بہنوں نے اپنے نام امتحان کے لئے پیش کئے ہونے ہیں۔ وہ امتحان
 کی تاریخ نوٹ کر لیں۔ اور پوری تیاری کے بعد امتحان میں شریک ہوں۔ اگر کوئی صاحب
 ایسے ہوں جو کسی سخت مجبوری کی وجہ سے امتحان میں شریک نہ ہو سکیں ہوں۔ تو ان
 کو چاہیے کہ نظارت ہذا کو اطلاع کر دیں۔ یہ درست نہیں۔ کہ پہلے نام تو پیش کر دیا
 جائے۔ لیکن امتحان نہ دیا جائے۔ ناظر تعلیم و تربیت

لائسیری کے لئے عطیہ

انجاء الفضل مورخہ ۲۹ اکتوبر میں لائسیری کی عمارت کے لئے "دریا کے کنارے"
 کے عنوان سے جو اعلان کیا گیا تھا اس میں ایک مخلص دوست نے جو اپنا نام ظاہر
 کرنا نہیں چاہتے ہیں۔ اپنے اور اپنے اہل و عیال کی جانب سے ایک صد روپیہ فوراً
 بھیج دیا ہے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء اب صرف پانچ سو روپیہ کی کمی ہے۔
 جو امید ہے کہ اجاب جلد پوری کر کے ثواب حاصل کریں گے۔ ناظر دعوت تبلیغ

۴۴ مرحومہ دو چھوٹی چھوٹی بچیوں کو جن کی
 عمر ۴ سال اور ۳ سال ہے چھوڑ گئی ہے۔
 ان کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ مولا کریم
 انہیں خادما ت دین بنائے۔ خاک محمد بنی
 دیا گئی ہے مبلغ سلسلہ عالیہ از لاہور (۱۱) غمگین
 کے والد صاحب کی وفات رمضان المبارک
 میں اچانک ہو گئی۔ مرحوم مخلص احمدی تھے

کتاب احمدیہ

درخواست دعا پر ایک مقدمہ ٹیٹ
 انہار کے ماتحت وار ہے۔ ناکامی کی صورت
 میں ہزاروں روپیہ کے نقصان کا احتمال
 ہے۔ ان کی کامیابی کے لئے دعا کی جائے
 (۲) بیگم صاحبہ مسعود احمد صاحب کے سب
 بچے بیمار ہیں۔ وہ خود بھی اور ان کے شوہر
 کی بھی طبیعت ناسازی رہتی ہے۔ (۳)
 سید عبدالقیوم صاحب قادیان کی بیوی
 بیمار ہے۔ (۴) ملک ظفر الحق صاحب شاور
 سے تبدیل ہو کر بسند ملازمت ایران چلے
 گئے ہیں (۵) سید غلام حسین صاحب بھوپال
 کی اہلیہ صاحبہ بیمار ہیں۔ نیز ان کا لڑکا
 سید مسعود احمد بخاری ٹائیفاڈ سے اور
 لڑکی سیدہ مبارکہ زکام اور گلے کی تکلیف
 سے بیمار ہیں۔ (۶) بشارت احمد صاحب
 ایک نمبر ۶۴۸ کا لڑکا اور لڑکی بیمار رہتے
 ہیں۔ لڑکی کو کالا موتیا اتر آیا ہے۔
 بیٹائی بالکل جاتی رہی ہے۔ (۷) بشیر احمد
 صاحب مالاباری بخارہ ٹائیفاڈ بیمار ہیں
 (۸) منشی عبدالخالق صاحب قادیان کے
 بھائی چوہدری سعد الدین صاحب ضلع شرقی لہور
 اور غلام رسول صاحب بخارہ تپ محرقہ
 بیمار ہیں (۹) سید احمد علی صاحب سیالکوٹی
 مولوی فاضل عرصہ دو ماہ سے

بخارہ بیمار ہیں (۱۰) مولوی سید
 محمد شام صاحب بخاری کا چھوٹا بچہ بیمار
 ہے (۱۱) مولوی امام الدین صاحب بورڈنگ
 تحریک جدیدہ کی لڑکی ٹائیفاڈ و کالی
 کھانسی سے بیمار ہے۔ (۱۲) بشارت احمد
 صاحب قادیان کے بڑے بھائی خطیب الاسلام
 صاحب T.B. کے مرض میں سخت خطرہ کی
 حالت میں ہیں۔ اجاب سب کے لئے
 دعا فرمائیں۔

(۱) چودھری فتح محمد صاحب
 ولادت ۱۱ سالوی کے ہاں ۲ اکتوبر
 لڑکا کا تولد ہوا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ
 اللہ بنصرہ العزیز نے رشید محمد نام رکھا۔
 اجاب درازی عمر اور سعادت دارین کے
 لئے دعا کریں (۲) فدائے فضل سے

۲۵ رمضان المبارک میرے گھر میں دوسرے
 لڑکا کا تولد ہوا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ
 بنصرہ العزیز نے نعیم احمد نام رکھا ہے۔
 اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مولود کی
 عمر دراز کرے اور خادم دین بنائے خاکسار
 ابوالحسن قدسی لیکچرار جامعہ احمدیہ قادیان (۲)
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے عزیز ڈاکٹر
 محمد عبداللہ صاحب انچارج پولیس ہسپتال
 باندہ یوپی کے ہاں ۲۷ نومبر کو پہلا لڑکا
 تولد ہوا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ
 بنصرہ العزیز نے حمید اللہ نام تجویز فرمایا
 ہے۔ اجاب مولود مسعود کے لئے دعا
 فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اسے نیک اور خادم
 دین بنائے۔ خاکسار محمد حسین پنشنر ڈپٹی انسپکٹر
 مدارس اسلامیہ الہ آباد (۴) مورخہ ۱۱
 عزیزم بابو ضیاء الحق خان صاحب آرڈیننس
 ڈپو دہلی چھوڑنے کے ہاں لڑکا تولد ہوا۔
 حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے
 مجیب الحق نام تجویز فرمایا ہے۔ خدا تعالیٰ
 اسے نیک صاحب عمر اور خادم دین بنا
 خاکسار فیض الحق خان امیر جماعت احمدیہ
 کوئٹہ (۵) خاکسار کے ہاں اللہ تعالیٰ
 کے فضل سے مورخہ ۲۹ اگست ۱۹۴۷ء
 دوسرا لڑکا پیدا ہوا۔ جس کا نام حضرت
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
 بنصرہ العزیز نے عبد المنان تجویز فرمایا
 ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
 مولود کو لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور خادم دین
 بنائے۔ خاکسار ملک عبدالرحمن خادم پیڈ
 (۶) خاکسار کے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل
 و کرم سے بچہ پیدا ہوا حضرت امیر المؤمنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ نے محمد اکرام نام تجویز
 فرمایا ہے۔ درازی عمر اور سعادت دارین
 کے لئے دعا کی جائے۔ خاکسار محمد رمضان
 انور مدرس مدرسہ احمدیہ ٹونڈی جھنگلاں
 دعائے مغفرت (۱) میری اہلیہ زہلی
 کی حالت میں اچانک
 فوت ہو گئی ہے۔ میں ایک ایسے علاقہ
 میں رہتا ہوں جہاں خط تو الگ تاریخی
 دیر سے ملتے ہیں۔ اس لئے مجھے قہر پر
 مئی ڈالنا بھی نصیب نہ ہو سکا۔ اجاب
 سے درخواست ہے مرحومہ کی مغفرت
 اور زندگی درجات کے لئے دعا فرمائیں

مصلح موعود - شتی ششم

مصلح موعود کی پیشگوئی کے متعلق غیر مبایعین کے

اعتراضات کے جوابات

میرے مضمون مندرجہ "افضل" ۱۹۳۲ء کے شمارے کے ظاہر ہے کہ سب سے پہلے اشتہار کے وقت پر تمہارے اشتہار میں جو نام لکھے گئے تھے ان میں سے ایک نام پیشگوئی جو دوسرے بشیر اور محمود احمد کے متعلق ہے۔ اسی کے موعود کو سب سے پہلے کے مصلح موعود اور فضل کے اہامی نام دیکھ کر کلمہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سب سے پہلے اشتہار کی پیشگوئی کا مصداق اپنی معتقد کتب میں جن کا حوالہ میں اپنے مضمون کی شتی نمبر ۱ میں دیکھا ہے۔ حضرت سیدنا بشیر الدین محمود احمد خلیفہ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ نے کو بھی قرار دیا ہے۔ غیر مبایعین چونکہ حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے کو مصلح موعود ماننا نہیں چاہتے۔ اس لئے وہ جیل سازی سے اس واقعہ پیشگوئی کو مشتتب کرنا چاہتے ہیں۔ احداثوں نے بعض اعتراضات پیش رکھے ہیں۔ جن کی بنا پر وہ زعم خود یہ ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ ان کی موجودگی میں حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ نے اس پیشگوئی کا مصداق نہیں ہو سکتے۔ اس مضمون میں میرا ان کے بعض اہم اعتراضات کا ذکر کر کے ان کا مختصر جواب دینا چاہتا ہوں۔ ان کا تفصیلی جواب میں خدا کے فضل سے مہر کی صاحب کی کتاب "شان مصلح موعود" کے جواب میں "افضل" میں ۲۴ قسطوں میں دیکھا ہوا ہے۔ جو دوست تفصیلی جواب پڑھنا چاہیں۔ وہ جولائی ۱۹۳۲ء سے لے کر اگست ۱۹۳۲ء کے پرچوں میں ان کا جواب ملاحظہ فرما سکتے ہیں۔

اعتراض اول

غیر مبایعین کہتے ہیں۔ سب سے پہلے اشتہار پر محمود کی پیشگوئی کے متعلق جو پیشگوئی ہے۔ اس کا مصداق تو واقعی حضرت سیدنا بشیر الدین محمود احمد صاحب ہیں۔ مگر سب سے پہلے

صفحہ ۱۷۷ و ۱۷۸ پر محمود نامی لڑکے کے متعلق پیشگوئی مسیح موعود کے متعلق ہے اس کا کوئی تعلق سب سے پہلے اشتہار کے موعود لڑکے سے نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جن میں جگہ بھی اپنے بڑے لڑکے محمود احمد صاحب کو سب سے پہلے اشتہار کی پیشگوئی کا مصداق قرار دیا ہے۔ وہ ان وقت کے مصداق قرار نہیں۔ صرف مصلح موعود کا مصداق قرار دینا مقصود ہے۔

جوابات

جواب اول
اس اعتراض سے ظاہر ہے کہ غیر مبایعین سب سے پہلے اشتہار میں دو محمود نامی لڑکوں کے متعلق پیشگوئی قرار دیتے ہیں۔ مگر ان کا یہ خیال سراسر غلط اور دور از حقیقت ہے۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کسی جگہ بھی یہ تحریر نہیں فرمائی کہ سب سے پہلے اشتہار میں دو محمود نامی لڑکوں کے متعلق پیشگوئی ہے۔ اور مصلح موعود کا مصداق موعود ہے۔ جو کسی آئندہ زمانہ میں ظاہر ہوگا۔

جواب دوم

سب سے پہلے اشتہار کے وقت اور بعد کے روزوں جگہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے محمود نامی فرزند ارجمند کے متعلق پیشگوئی تہمتاً اشتہار دوم جولائی ۱۹۳۲ء کے عدالہ سے درج فرمائی ہے۔ جو اس بات کا قطعی اور یقینی ثبوت ہے۔ کہ دونوں جگہ ایک ہی محمود نامی لڑکے کے متعلق پیشگوئی کی گئی ہے۔ پھر مصلح موعود کی پیشگوئی کی تفصیل درج کرتے ہوئے اسی محمود احمد کا نام فضل مصلح موعود۔ بشیر ثانی۔ اور فضل عمر از دوسرے اہامی بیان فرمایا ہے۔

جواب سوم

سب سے پہلے اشتہار کے وقت پر دونوں جگہ جس محمود نامی لڑکے کے متعلق پیشگوئی ہو

تہمتاً اشتہار دوم جولائی ۱۹۳۲ء کے روز کی گئی ہے۔ اس وقتوں جگہ دوسرا بشیر بھی قرار دیا گیا ہے۔ اور اس کے اہامی نام مصلح موعود۔ فضل موعود۔ بشیر ثانی اور فضل عمر بتائے گئے ہیں۔

ان تینوں مقامات پر محمود احمد کو دوسرا بشیر قرار دینا اس بات کا ناقابل تردید ثبوت ہے۔ سب سے پہلے اشتہار میں ایک جگہ ایک ہی محمود نامی فرزند ارجمند کے متعلق پیشگوئی بیان کی گئی ہے۔

جواب چہارم

سب سے پہلے اشتہار کے متعلق یہ بیان کیا گیا ہے کہ یہ پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق ہی بیان کی گئی ہے۔ کیونکہ اس کے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اول کی وفات پر لیکچر میں جو یہ اعتراض کیا تھا۔ کہ پیشگوئی غلط لفظ ہے۔ کیونکہ مصلح موعود فوت ہو گیا ہے۔ اس کا جواب دیا گیا ہے:

پس اگر صفحہ ۱۷۷ والی پیشگوئی کو جو محمود احمد نامی فرزند کے متعلق ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام مصلح موعود کے متعلق نہ سمجھتے۔ تو پھر اس پیشگوئی کے ذکر کرنے کی اس وقت میں کوئی ضرورت نہ تھی۔

پھر سب سے پہلے اشتہار کے وقت پر محمود احمد کے متعلق پیشگوئی درج کرنے کے بعد آپ بڑی تندی سے فرماتے ہیں۔

"وہ (دوسرا بشیر محمود) ناقص اگرچہ اب تک جو حکم فرمایا ہے۔ پیدا نہیں ہوا۔ مگر خدا تعالیٰ کے وعدہ کے موافق اپنی مبعوثی کے اندر پیدا ہوگا۔ زمین و آسمان مل سکتے ہیں۔ پر اس کے وعدوں کا ثبوت نہیں۔ نادان اس کے الہامات پر ہنستا ہے اور احمق اس کی پاک بشارتوں پر ہنستا ہے۔ لگتا ہے۔ کیونکہ آخری دن اس کی نظر پر مشیدہ ہے۔ اور انجام کار اس کی آنکھوں سے چھپا ہوا ہے۔"

یہ عبارت بتاتی ہے۔ کہ مصلح موعود کا ہی اس جگہ ذکر ہے۔ ورنہ اس جگہ تندی کی کوئی ضرورت نہ ہوتی۔ نیز مصلح موعود کے لئے ہی مجوبہ وعدہ الہی ۶ سال کے اندر پیدا ہونے کی مبیاد مقرر تھی۔ ملاحظہ ہو اشتہار ۲۲ مارچ ۱۹۳۲ء

پھر اگر مصلح موعود کے متعلق پیشگوئی نہ ہوتی۔ تو اس تندی کے آگے یہ کیوں فرماتے کہ نادان خدا کے الہامات پر ہنستا ہے اور احمق اس کی پاک بشارتوں پر ہنستا لگتا ہے۔ اس وقت یہ نادان اور احمق کن بشارتوں پر ہنستا لگتا ہے تھے۔ صاف ظاہر ہے۔ کہ بشیر اول کی وفات پر نادان مقرر صرف مصلح موعود کے متعلق بشارتوں اور الہامات کی ہی بشارتوں پر ہنستا ہے۔ کہ وہ پورے نہیں ہوتے۔ بلکہ بقول ان کے بشیر اول جو ان الہامات کا مصداق ہونا چاہیے تھا۔ وہ چھوٹی عمر میں ہی فوت ہو گیا۔

پس اس جگہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ان نادانوں کو گویا یہ جواب دے رہے ہیں کہ مصلح موعود تو ۱۰ جولائی ۱۹۳۲ء کے الہام کا مصداق ہوگا۔ اور مبیاد مقررہ کے اندر پیدا ہوگا۔ زمین و آسمان مل سکتے ہیں۔ پر اس کے وعدوں کا ثبوت نہیں۔ پس سب سے پہلے اشتہار کے وقت پر سب سے پہلے اشتہار کا سابقہ اس بات پر روشن دل ہے۔ کہ اس جگہ مصلح موعود کی ہی پیشگوئی کا ذکر کیا جاتا ہے۔ جس کا ذکر مصلح موعود پر بھی کیا گیا۔ پس سب سے پہلے اشتہار میں دو محمود نامی لڑکوں کے متعلق پیشگوئی قرار دینا غیر مبایعین کی طرف ایک جیل سازی ہے۔ جو صرف مصلح موعود کی پیشگوئی کو مشتتب کر کے دکھانے کے لئے اختیار کی گئی ہے۔

جواب پنجم

پھر سب سے پہلے اشتہار کا موعود محمود ۲۴ جولائی ۱۹۳۲ء کو پیدا ہوا۔ تو اس کی پیدائش کی خبر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے "حاشیہ اشتہار" تکمیل قبل ہی سب سے پہلے ملاحظہ فرمائی تھی۔

"خدا نے عزوجل نے علیہ السلام کو ۲۴ جولائی ۱۹۳۲ء کو سب سے پہلے اشتہار تکمیل قبل ہی سب سے پہلے ملاحظہ فرمائی تھی۔ کہ بشیر اول کی وفات کے بعد ایک اور بشیر دیا جائے گا جس کا نام محمود ہوگا۔ اور اس عاجز کو محاسبہ کر کے فرمایا تھا۔ کہ وہ اولاً العزم ہوگا۔ اور حسن و احسان میں تیرا بشیر ہوگا۔"

سوانح ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء میں مطابق
 ۹ جمادی الاول ۱۳۰۸ھ شنبہ روز شنبہ
 اس عاجز کے گھر میں بفضلہ تعالیٰ ایک
 لڑکا پیدا ہو گیا ہے جس کا نام افضل
 محض تفاعل کے طور پر بشر اور محمود بھی
 رکھا گیا ہے۔ اور کمال انکشاف کے
 بعد پھر اطلاع دی جاگی
 پھر آگے چل کر فرماتے ہیں۔
 ”تعبیب نہیں کہ میں لڑکا موعود
 غور طلب بات

اب غور طلب بات یہ ہے کہ
 اگر سبز اشتہار صحت کی پیشگوئی مصلح موعود
 کے تعلق نہ ہوتی تو حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کو اس جگہ اس فرزند ارجمند کا
 نام محمود احمد بطور تفاعل رکھنے کی کیا
 ضرورت تھی۔ صاف فرمادیتے کہ یہ سبز
 اشتہار صحت کا موعود محمود احمد ہے
 ص ۱۰ ص ۲۱ کا موعود محمود احمد جو مصلح موعود
 ہے وہ الگ لڑکا ہوگا۔

مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
 ایسا نہیں کیا۔ بلکہ اس فرزند ارجمند کا جو
 نام بطور تفاعل رکھنے کا ذکر فرمایا جو
 آپ کی اس خواہش پر دال ہے کہ خدا
 سے مصلح موعود بنا دے۔ پھر اپنے
 اشتہار تکمیل تبلیغ میں اس پیشگوئی کا ذکر
 کرتے ہوئے حوالہ تمہ اشتہار دہم جولائی
 ۱۸۸۵ء اور سبز اشتہار کا دیا ہے۔ اور
 سبز اشتہار صحت اور صحت پر بشر اور محمود کے
 متعلق جو پیشگوئی ہے وہاں بھی دونوں
 جگہ حوالہ تمہ اشتہار دہم جولائی کا ہی دیا
 ہے۔ جس سے صاف ظاہر ہے کہ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کے وہم و گمان میں
 بھی یہ امر نہ تھا کہ سبز اشتہار صحت کا
 موعود محمود نامی لڑکا ص ۱۰ ص ۲۱ کے موعود
 سے کوئی الگ لڑکا ہے

اعتراض دوم

مولوی محمد علی صاحب امیر غیر مبایعین
 اپنے رسالہ المصلح الموعود ص ۱۵ میں لکھتے ہیں
 کہ حضرت صاحب نے انجام آتھم میں فرمایا
 ”میرے رب نے اپنی رحمت سے مجھے
 پورے لڑکے کی خوشخبری دی۔ اور فرمایا۔
 وہ تین کو چار کرے گا۔ اب یہاں سے
 معلوم ہوا کہ پہلے تینوں لڑکوں کے بعد

اللہ تبارک و تعالیٰ کی طرف سے آپ کو الہام
 ہوا تھا۔ کہ وہ تین کو چار کرنے والا اچھی
 پیدا ہونا باقی ہے۔ پس یہ الہامی تعین
 ہے۔ اور یہ امر کہ اس تین کے چار کرنے
 سے مراد ۲۰ فروری ۱۸۸۵ء وال پیشگوئی
 کا موعود ہے۔ اس عبارت کے بعد آپ
 کے ان الفاظ سے ظاہر ہوتا ہے کہ
 کتبنا ذالک فی اشتہار من قبل
 سنین۔ اب اس الہامی تعین کے بعد
 ہم دیکھتے ہیں کہ مبارک احمد پیدا ہوتا
 ہے۔ (ص ۱۰ المصلح الموعود) حضرت صاحب
 کا اجتہاد یہی تھا کہ ۲۰ فروری ۱۸۸۵ء کی
 پیشگوئی کا مصداق صاحبزادہ مبارک احمد
 ہیں۔ (ص ۱۰ المصلح الموعود)
 وہ بھی فوت ہو گیا (ص ۲۲ المصلح الموعود)
 خلاصہ اعتراض

خلاصہ اعتراض یہ ہے کہ حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام نے میاں مبارک احمد کو
 مصلح موعود قرار دیا۔ وہ فوت ہو گیا مگر
 یہ الہامی تعین باقی رہی کہ مصلح موعود موعود
 تین لڑکوں کے بعد آئے گا پس موجودہ
 تین لڑکوں سے الہامی تعین کے رو سے
 کوئی بھی مصلح موعود نہیں ہو سکتا۔
 الجواب

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے یہاں
 مبارک احمد کو ۲۰ فروری ۱۸۸۵ء کے اشتہار
 کے فقرہ ”وہ تین کو چار کرے گا“ کا مصداق
 قرار دینے سے ہرگز یہ لازم نہیں آتا کہ
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے میاں
 مبارک احمد کو مصلح موعود بھی سمجھا ہے بلکہ
 اصل بات یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام نے ۲۰ فروری ۱۸۸۵ء کے اشتہار
 کے دو فقرے ”وہ تین کو چار کرے گا“
 دو شنبہ ہے دو شنبہ مبارک ”میاں مبارک احمد
 پر محض اس لئے چسپاں کئے ہیں۔ کہ یہ
 فقرات آپ کے نزدیک ذوالوجہ اور
 متعل المعانی تھے۔ اور ایک معنی کے لحاظ
 سے میاں مبارک احمد ان کے مصداق
 تھے۔ اور دوسرے معنوں کے لحاظ سے
 مصلح موعود ان کا مصداق تھا۔ جیسا کہ
 اذ وقع القول اخرجنا لہم
 دابة من الارض ک قرآن پیشگوئی
 کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کے

ذوالوجہ اور ذوالمعانی ہونے کے لحاظ
 سے ہی ازالہ اوہام میں تو علماء کے ذہن
 پر چسپاں کیا ہے۔ اور نزول مسیح میں
 طاعون کے جراثیم پر۔

مولوی محمد علی صاحب کا اقرار
 خود مولوی محمد علی صاحب اپنے رسالہ
 مصلح الموعود ص ۲۲ پر لکھتے ہیں۔
 ”میاں مبارک احمد کے متعلق جو اجتہاد
 حضرت صاحب کا تھا کہ وہ تین کو چار
 کرنے والا ہے۔ وہ بھی ایک رنگ میں
 صحیح تھا“

مولوی محمد علی صاحب کی یہ تحریر اس بات
 پر روشن دلیل ہے کہ ”وہ تین کو چار کرے گا“
 کے الہامی فقرہ کو خود بھی ذوالوجہ اور
 ذوالمعانی تسلیم کرتے ہیں۔ کیونکہ وہ اس
 جگہ تسلیم کر چکے ہیں کہ حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کا اجتہاد ”میاں مبارک احمد
 کو تین کو چار کرنے والا قرار دینا ایک
 رنگ میں صحیح تھا۔ مگر میاں مبارک احمد تو
 فوت ہو گیا۔ اور اس سے ظاہر ہو گیا کہ
 وہ مصلح موعود نہ تھا۔ کیونکہ اگر وہ مصلح
 موعود ہوتا تو لمبی عمر پاتا۔ اب اس کا وقت
 کے بعد جناب مولوی محمد علی صاحب کا اس
 کے تین کو چار کرنے والا ہونے کے متعلق
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اجتہاد کو
 ایک رنگ میں درست قرار دینا اس بات
 پر مزید دلیل ہے کہ مولوی صاحب صحت
 خود بھی ”وہ تین کو چار کرے گا“ کے
 الہام کے دو معنی فرود تسلیم کرتے ہیں ایک
 معنی کے لحاظ سے میاں مبارک احمد اس
 پیشگوئی کا مصداق تھے۔ اور دوسرے

معنوں کے لحاظ سے مصلح موعود اس کا
 مصداق تھا۔ پس جب اس فقرہ کا ذوالوجہ
 اور ذوالمعانی ہونا مسلم بین الفریقین ہو گیا
 تو اب میں کہتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کا میاں مبارک احمد کو ۲۰ فروری
 ۱۸۸۵ء کی پیشگوئی کا مصداق قرار دینا
 اس کو مصلح موعود سمجھنے کی وجہ سے نہ
 تھا۔ بلکہ ان فقرات کو ذوالوجہ اور
 ذوالمعانی سمجھنے کی وجہ سے ایک رنگ
 میں آپ نے میاں مبارک احمد کے متعلق
 اس پیشگوئی کا مصداق ہونے کے متعلق
 اجتہاد کیا۔ اور دوسرے معنوں کے لحاظ

سے مصلح موعود اس کا مصداق ہے چنانچہ
 یہی وجہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 نے اپنی کسی تصدیق میں میاں مبارک احمد
 کو مصلح موعود نہیں لکھا۔

ڈاکٹر شہادت احمد صاحب کی غلط سبب
 ہاں ڈاکٹر شہادت احمد صاحب اپنی کتاب
 مجدد اعظم کے ص ۱۵ پر لکھتے ہیں۔

”اب اس الہامی تعین کے بعد ۱۸۸۵ء
 میں میاں مبارک احمد پیدا ہوئے ہیں۔
 ان کے پیدا ہونے کے بعد حضرت اقدس
 تریاق القلوب میں نہایت صاف الفاظ
 میں یہ تحریر فرماتے ہیں

یہ پیشگوئی تین کو چار کرنے والی جو
 پہلے ۲۰ فروری ۱۸۸۵ء کے اشتہار میں شائع
 ہوئی اور بعد میں تین لڑکوں یعنی محمود بشر
 اور شریف کے پیدا ہوجانے کے بعد
 انجام آتھم اور ضمیمہ میں خدا نے پھر
 اطلاع دی۔ کہ وہ تین کو چار کرنے والا
 یعنی مصلح موعود اب آگیا۔

مگر یہ ڈاکٹر صاحب مذکور کا
 سراسر افتراء ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام نے ہرگز تریاق القلوب
 میں یہ الفاظ تحریر نہیں فرماتے۔ کہ
 انجام آتھم اور ضمیمہ میں خدا نے پھر
 اطلاع دی۔ کہ ”مصلح موعود اب آئے
 گا“

پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام نے میاں مبارک احمد کو ایک
 رنگ میں تین کو چار کرنے والا پانچ
 اُسے ۲۰ فروری ۱۸۸۵ء کا مصداق
 تو قرار دیا ہے۔ مگر اُسے مصلح موعود
 کسی وجہ سے بھی نہیں کہا۔ اور حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسے
 مصلح موعود سمجھ بھی کیسے سکتے تھے۔
 جبکہ ایسے واضح قرآن موجود تھے
 جن کی موجودگی میں آپ میاں
 مبارک احمد کو ہرگز مصلح موعود یقین
 نہیں کر سکتے تھے۔

میاں مبارک احمد کو مصلح موعود
 سمجھنے کے قرآن
 اب میرا وہ قرآن ذیل میں درج
 کرتا ہوں :-

قرینہ اول

اشتبہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء سے صاحبزادہ
 میاں مبارک احمد پر وہ تین کو چار کے گنا
 اور دو شنبہ ہے دو شنبہ مبارک کے فقرات
 چسپاں کرنے کے علاوہ حضرت سیح موعود
 علیہ السلام نے اسی اشتہار سے صاحبزادہ
 موصوف پر مبارک وہ جو آسمان سے
 آتا ہے "کا فقرہ بھی چسپاں کیا ہے۔
 چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔
 "عجیب تریہ کہ چار لڑکوں کے پیدا
 ہونے کی خبر جو سب سے پہلے اشتہار
 ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں دی تھی اس وقت
 ہر چار لڑکوں میں سے ابھی ایک بھی
 پیدا نہیں ہوا تھا۔ اور اشتہار مذکور میں
 خدا تعالیٰ نے صریح طور پر چارم
 کا نام مبارک احمد رکھ دیا ہے۔ دیکھو
 اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء دوسرے کالم
 کی سطر ۷۔ سو جب اس لڑکے کا نام
 مبارک احمد رکھا گیا۔ تب اس نام رکھنے کے
 بعد یکے بعد دیگرے ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء
 کی یاد آگئی (ترتیب القلوب ص ۱۶)
 عبارت بالا میں ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے
 اشتہار کے جس فقرہ کا ذکر بحوالہ صفحہ
 دو کالم وسط کیا گیا ہے۔ وہ "مبارک ہو
 آسمان سے آتا ہے" کا فقرہ ہے اس
 فقرہ کو بھی ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے اشتہار
 سے حضرت سیح موعود علیہ السلام نے
 میاں مبارک احمد پر چسپاں کیا ہے اور
 صاف ظاہر ہے۔ کہ اس کے ذوالوجہ
 اور ذوالمعانی ہونے کے لحاظ سے
 ہی چسپاں کیا ہے۔ کیونکہ اس سے
 قبل الہامی تعلیم کی بنا پر حضرت سیح موعود
 علیہ السلام خود اس فقرہ کو بشیر اول
 منقذ کے متعلق قرار دے چکے تھے۔
 چنانچہ حضور سب اشتہار میں فرماتے ہیں۔
 "خدا تعالیٰ نے مجھ پر یہ بھی ظاہر کیا کہ
 ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کی پیشگوئی حقیقت میں
 دو سعید لڑکوں کے پیدا ہونے پر مشتمل
 تھی۔ اور اس عبارت تک کہ مبارک وہ جو
 آسمان سے آتا ہے۔ پہلے بشیر کی نسبت
 (بشیر ثانی نازل) پیشگوئی ہے۔ جو روحانی
 طور پر نزول رحمت کا موجب ہوا۔ اور
 بعد کی عبارت دوسرے بشیر کی نسبت

پیشگوئی ہے (سب اشتہار ص ۱۶)
 بعد کی عبارت
 پھر بعد عبارت کے متعلق تحریر فرمایا۔
 در مصلح موعود کے حق میں جو پیشگوئی ہے۔
 وہ اس عبارت سے شروع ہوتی ہے۔ کہ
 اس کے ساتھ فضل ہے۔ جو اس کے آنے
 ساتھ آئے گا" (سب اشتہار ص ۱۶)
 پس جب مبارک وہ جو آسمان سے آتا
 ہے" کا فقرہ الہامی تعلیم کے تحت بشیر اول
 کے متعلق ثابت ہوا۔ تو اب اسی فقرہ کو
 حضرت سیح موعود علیہ السلام کا میاں مبارک
 احمد پر چسپاں کرنا اس فقرہ کو ذوالوجہ
 اور ذوالمعانی سمجھنے کے لحاظ سے ہی ہو
 سکتا ہے۔ نہ اس لحاظ سے کہ میاں مبارک
 احمد کو آپ بشیر اول بھی قرار دے لیا
 ہے۔ پس جس طرح آپ نے میاں مبارک احمد
 کو بشیر اول نہ سمجھتے ہوئے ان پر بشیر
 اول سے متعلق الہامی فقرہ چسپاں کیا
 بالکل اسی طرح میاں مبارک احمد صاحب
 پھر آپ نے وہ تین کو چار کر کے لگا۔ اور
 دو شنبہ سے دو شنبہ مبارک کے فقرات
 انہیں مصلح موعود سمجھنے کی وجہ سے چسپاں
 نہیں کئے۔ بلکہ ان فقرات کو ذوالمعانی
 سمجھنے کی وجہ سے میاں مبارک احمد کو ان
 کا مصداق ٹھہرایا ہے۔
 قرینہ دوم
 سب اشتہار کے ص ۱۶ و ۱۷ کے مندرجہ
 حوالہ جات سے یہ بھی ظاہر ہے کہ ۲۰
 فروری ۱۸۸۶ء کے اشتہار میں حضرت
 سیح موعود علیہ السلام نے الہامی تعلیم کے
 ماتحت دو سعید لڑکوں کے متعلق پیشگوئی
 بیان کی ہے۔ اور خوبصورت پاک لڑکا
 بہان آتا ہے کے کہ مبارک وہ جو آسمان
 سے آتا ہے۔ تک پیشگوئی بشیر اول ثانی
 کے متعلق قرار دی ہے۔ اور بعد کی
 عبارت میں اس کے ساتھ فضل ہے۔ جو
 اس کے آنے کے ساتھ آئے گا ہے
 مصلح موعود کے متعلق پیشگوئی کا شروع
 ہونا بیان کیا ہے۔ اس بعد کی عبارت
 سے ظاہر ہے۔ کہ مصلح موعود کو بشیر اول
 کے بعد بلا توقف پیدا ہونا چاہیے۔
 اور بشیر اول اور اس کے درمیان کوئی
 بچہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کے مل

پیدا نہیں ہونا چاہیے۔ پس جب مصلح
 موعود کا از روئے الہام الہی بشیر اول
 کے بعد بلا توقف پیدا ہونا ضروری تھا۔
 تو حضرت سیح موعود علیہ السلام اپنے چوتھے
 لڑکے میاں مبارک احمد کو مصلح موعود کیسے
 قرار دے سکتے تھے۔
 قرینہ سوم
 پھر اگر حضرت سیح موعود علیہ السلام
 میاں مبارک احمد کو مصلح موعود یقین کرتے
 تو ضروری تھا کہ آپ ان کا نام بشیر اور
 محمود بھی رکھ دیتے۔ جو مصلح موعود کے
 خاص نام ہیں (ملاحظہ ہو سب اشتہار ص ۱۶)
 مگر یہ نام آپ نے صرف اپنے صاحبزادہ
 حضرت میرزا بشیر الدین محمود احمد ایدہ
 قائلے کے تو ضرور رکھے۔ جو بشیر اول
 کے بعد بلا توقف بھی پیدا ہوئے۔ مگر میاں
 مبارک احمد کو کسی وقت بھی یہ نام نہیں دیا۔
 قرینہ چہارم
 میاں مبارک احمد کو حضرت سیح موعود
 علیہ السلام کیسے مصلح موعود یقین کر سکتے تھے
 جبکہ ان کی پیدائش سے بھی پہلے حضرت
 سیح موعود علیہ السلام کو الہام ہو چکا
 تھا۔ کہ وہ چھوٹی عمر میں ہی وفات پا جائیں
 چنانچہ اس الہام کو آپ نے میاں مبارک احمد
 کی پیدائش پر ان الفاظ میں شائع بھی فرمایا
 حضور فرماتے ہیں۔
 (۱) جب یہ (مبارک احمد نازل) پیدا
 ہونے کو تھا۔ بہر الہام ہوا۔ اذ
 اسقط من اللہ واصیبتہ میں نے
 اپنے اجتہاد سے اس کی بی تاویل کی
 کہ یہ لڑکا نیک اور روحداد ہوگا۔ یا
 یہ کہ حلب فوت ہو جائے گا۔
 (ترتیب القلوب ص ۱۶)
 (۲) پھر اشتہار تبصرہ میں بعد وفات
 میاں مبارک احمد تحریر فرمایا۔
 "میرا لڑکا مبارک احمد نابالغ تھا۔
 اور خدا نے اس کی وفات سے کئی
 برس پہلے دو مرتبہ اس کی نسبت خبر دی
 تھی کہ ابھی وہ نابالغ نہیں ہوگا۔ جو
 فوت ہو جائے گا"
 (۳) "علاوہ اس کے اور کئی الہام
 تھے۔ جن میں بصراحت اس لڑکے کے حق
 کی خبر دی گئی۔"

(۴) "بارجود اس کے کہ میرے
 کئی اور لڑکے تھے۔ مگر میں نے خدا سے
 الہام پا کر صریح طور پر پیشگوئی میں شائع
 کیا۔ کہ قبل از بلوغ وفات پائے والا
 مبارک احمد ہے"
 اشتہار تبصرہ مؤرخہ ۱۸ جون ۱۸۸۶ء
 میں ان ابہات کی موجودگی میں جو میاں
 مبارک احمد کی صغر سنی کی وفات پر ذرا دل
 حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کیسے انہیں مصلح موعود یقین کر سکتے تھے
 قرینہ پنجم
 اگر حضرت سیح موعود علیہ السلام میاں
 مبارک احمد صاحب کو مصلح موعود کی پیشگوئی
 کا مصداق یقین کر لے۔ تو پھر کیوں ان
 کی زندگی میں اپنے فرزند احمد حضرت
 میرزا بشیر الدین محمود ایدہ اللہ تعالیٰ
 کو سب اشتہار میں پیشگوئی کا مصداق
 دیتے رہے۔ جو اس اشتہار میں بحوالہ
 اشتہار ذمہ جولائی ۱۸۸۶ء فروری
 ۱۸۸۶ء مصلح موعود ہی کے متعلق بیان
 کی گئی ہے۔ بلکہ اس پر موعود کا الہامی
 نام مصلح موعود پہلی دفعہ سب اشتہار
 میں بھی بیان کیا گیا ہے۔
 قرینہ ششم
 جب اشتہار ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء میں
 بموجب وعدہ الہی مصلح موعود کا دو سال
 کے اندر پیدا ہونا ضروری قرار دیا گیا تھا۔

ترتیب کبیر
 ترتیب کبیر اسم باستانی ترتیب کبیر
 کھانسی نزلہ۔ درد سر سفید بچھو اور
 سانپ کے کاٹے کیلئے بس ذرا لگانے اور
 ذرا سا کھانے سے فوری اثر دکھاتا ہے
 ہر گھر میں اس دوا کا ہونا ضروری ہے
 قیمت فی شیشی ۸۰ درمیان شیشی عم
 چھوٹی شیشی ۸۰ درمیان کا پتھر
 دولتانہ خدمت خلق قادیان

تو پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام یہاں مبارک احمد کو مصلح موعود کیسے یقین کر سکتے تھے۔ جو اس میناد کے بعد پیدا ہوئے

قرینہ و مقسم

میں اشتہار میں مصلح موعود کو الہاماً دوسرا بشیر یا بشیر ثانی کا نام بھی دیا گیا ہے جس سے ظاہر ہے کہ اس نے بشیر اول متوفی کے بعد ثبات کے ماتحت پیدا ہوا تھا۔ اور بشیر اول اور اس کے درمیان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاں کوئی لڑکا پیدا ہونا نہیں چاہیے تھا۔ کیونکہ دوسرا بشیر یا بشیر ثانی بعد تو تیسری ہے۔ جو اس بات کا متقاضی ہے۔ کہ مسیح موعود علیہ السلام کے لڑکے کو یہ نام دیا جائے۔ اسے آئیے ہاں ثبات کے ماتحت پیدا کرنے والے لڑکوں میں سے دوسرا لڑکا ہونا چاہیے نیز اسے بشیر اول کے بعد آنا چاہیے پس اس امر کی موجودگی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں مبارک احمد کو جو اس کے پسرباویع (چھوٹے لڑکے) کہتے ہیں۔ مصلح موعود یقین کر سکتے تھے۔

خلاصہ جواب

میں مندرجہ بالا ترانہ کی موجودگی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں مبارک احمد کو مصلح موعود یقین نہیں کر سکتے تھے۔ پس ان ترانہ سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہاں مبارک احمد کو ۲۰ نومبر ۱۸۶۱ء

کے اشتہار کے دونوں کا مصداق محض ان فقرات کے ذرا لوجوہ اور تحمل المعانی کرنے کے لحاظ سے قرار دیا ہے۔ نہ کہ لیس مصلح موعود یقین کرنے کے لحاظ سے۔

غیر مبایعین کی مزعومہ الہامی تعیین

غیر مبایعین کی حیلہ سازگی ملاحظہ ہو۔ وہ انجام آتھم کی پیشگوئی بشیر اولی بواہر رحمتہ و قال اللہ یجعل الفلاحۃ اربعۃ بہ لیس چہارم شرودہ واد رگفت کہ آن پسر مسہ را چہار خواہد کرد (انجام آتھم ص ۱۸۲)

پیش کر کے اسے اس امر کی الہامی تعیین قرار دیتے ہیں۔ کہ اس پیشگوئی میں مصلح موعود کے متعلق یہ بتایا گیا ہے۔ کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تینوں موجودہ لڑکوں کے بعد آئے گا۔ چونکہ میں مبارک احمد مصلح موعود نہ تھا۔ اسلئے وہ تو فوت ہو گیا۔ اور الہامی تعیین یہ بتاتی تھی۔ کہ مصلح موعود تینوں موجودہ لڑکوں کے بعد آنا چاہیے۔ لہذا مصلح موعود کا آنا آئندہ پر موقوف ہو گیا۔ اس الہامی تعیین کے ذریعے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موجودہ تین لڑکوں میں سے کوئی بھی مصلح موعود نہیں ہو سکتا۔

انجام آتھم کے الہام کی اصل حقیقت

حالانکہ اصل حقیقت انجام آتھم کے

الہام کی یہ ہے۔ کہ یہ الہام میں مبارک احمد صاحب متعلق ایک الگ اور مستقل الہام ہے اس الہام کا مصلح موعود کی پیشگوئی سے ہرگز کوئی تعلق نہیں۔ اور میں مبارک احمد صاحب اس پیشگوئی کے واقعی اور یقینی مصداق ہیں۔ کیونکہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تینوں موجودہ لڑکوں کے بعد پیدا ہوئے۔ اور انہوں نے اس الہام کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موجودہ تین لڑکوں کو بالضرور چار کر دیا۔

غیر مبایعین اس الہام کے یہی معنی

کرتے ہیں۔ کہ تین کو چار کرنے والے لڑکے کو موجودہ تین لڑکوں کے بعد آنا چاہیے تھا۔ سو مبارک احمد موجودہ تین لڑکوں کے بعد بھی آیا۔ اور اس نے تینوں کو چار بھی کر دیا۔ پھر کون ہے جو کہہ سکے۔ یہ الہام پورا نہیں ہوا۔ اور اس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ اجتہاد کہ یہ پیشگوئی مبارک احمد کے متعلق تھی۔ نفلط نکلا۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی انجام آتھم والی پیشگوئی بالضرور میں مبارک احمد کے وجود میں پوری ہو گئی ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اجتہاد اس باب سے بالکل درست ثابت ہوا ہے۔

غیر مبایعین ہرگز اس بات کا کوئی ثبوت پیش نہیں کر سکتے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے میں مبارک احمد کی وفات پر اس کے متعلق اپنے اس اجتہاد کو جو آپ نے انجام آتھم کی پیشگوئی کے متعلق کیا۔ کہیں نفلط قرار دیا ہو۔

واقعات کی تصدیق

پس حسب واقعات نے تصدیق کر دی

کہ میں مبارک احمد اس الہام کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پہلے تینوں موجودہ لڑکوں کے بعد پیدا ہوئے۔ اور انہوں نے اگر ان تینوں کو چار کر دیا۔ تو کسی کا یہ کہنا۔ کہ یہ اجتہاد حضرت مسیح موعود کا غلط نکلا۔ ایک ایسی بات ہے۔ جسے کوئی سلیم الفطرت درموت قرار نہیں دے سکتا۔

میں تباہ کیا ہوں۔ کہ انجام آتھم کے

اس الہام کا مصلح موعود کی پیشگوئی سے کوئی تعلق نہیں۔ اگر اس کا مصلح موعود کی پیشگوئی سے تعلق ہوتا۔ تو پھر یقیناً میں مبارک احمد کو زندہ رہ کر اور یہی عمر پا کر مصلح موعود بنا چاہیے تھا۔ پس یہ غیر مبایعین کی محض ایک حیلہ سازی ہے۔ کہ وہ انجام آتھم کی پیشگوئی کا تعلق مصلح موعود سے قرار دیتے ہیں۔ اور کہتے ہیں۔ کہ یہ الہام اس بات کی تعیین

اعلان نکاح

سماۃ انور بیگم بنت شیخ ولی محمد صاحب گنگے زئی ساکن کھارلا ضلع گورداسپور کا نکاح میرے لڑکے عزیزم فضل حق سکری مجلس خدام الاحمدیہ دھرم کوٹ بیگم قوم گنگے زئی سولہویں مبلغ پندرہ سو روپیہ بہر مولیٰ کریم النبی صاحب ساکن کھارلا نے پڑھا اور ثانی جاہلین کیلئے بابرکت کرے۔

شاہد شیخ جلال الدین امیر خٹا احمدیہ دھرم کوٹ بیگم

جملہ امراض ایک ہی اصل کی فرسخ ہیں

طب باقیدہ طبیہ جزوی امراض کو مستقل جدا جدا امراض تصور کیا ہے۔ جدید حقیقی طب کی طائیف یہ امراض ہیں کہ ہرچ جکھا ہے۔ کہ بوا میر مرگی۔ روق۔ سل۔ ذات الجنب۔ طاعون۔ لیبریا۔ ذیابیطس۔ کھاشی ہر قسم درد ہر قسم وغیرہ امراض ایک ہی اصل کی ذریعہ ہیں۔ جلد و بائی اور مزمن امراض ایک ہی ذریعہ کے رنگ و بار ہیں۔ صحیح طریق علاج یہ ہے کہ اصل بنیادی نفس درجہ کو تباہ و برباد کر دیا جائے۔ جملہ امراض مختلف امراض میں سے ہر ایک خود بخود نزل ہو جائیگا۔ یہی وہ راز ہے جس کے طفیل درازی عمر کا راز حاصل ہو سکتا ہے۔ جملہ لاعلاج امراض کا ذریعہ اس طریق پر مبنی ہے۔ بجز بات و آگہ راستہ کے بند باگ و عادی ہرگز صحیح نہیں۔ جلد طبی شکایات نجات صحیح علم کے طفیل عطا ہوگی جو اب طلب اور کیلئے جوابی کارڈ یا نافذ رکھا ہے۔

المنتخب :- بانی جدید نظام طبیہ موعود علیہ السلام شہرہ شہری شہرہ دارالافتاء گورداسپور

آنکھوں کا اثر عام صحت پر

آنکھوں کی بیماریاں صرف نظر سے تعلق نہیں رکھتیں۔ سر درد کے مرتین ہستی کے شکار۔ اعصابی تکلیفوں کا نشانہ بننے والے لوگ اس میں آنکھوں کے مرتین ہوتے ہیں۔ آنکھوں کی گزردہ بیماریوں سے ان کے اعصاب کمزور ہو جاتے ہیں۔ اور ہر قسم کی تکلیفیں شروع ہو جاتی ہیں۔ پس آنکھوں کی اس منہ ممبر خاص جو بند رستان غیر مرئی مشہور ہو چکا ہے خریدیں تیرے تیرے۔ چہ ماشہ۔ تین ماشہ۔

علاج صحیح

پہلے کا پتہ

دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

پرانے گروں میں استعمال کے لئے تیار کیے گئے ہیں۔

بھاری بھاری بچت کرتا ہے۔

ہر جگہ ہر جگہ ایک ایک قادیان

B. 82

کرہا ہے کہ مصلح موعود تینوں موجود لوگوں میں کوئی نہیں ہو سکتا۔ بلکہ ان تینوں کے بعد آئیگا۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا

الہامی فیصلہ
اس بارہ میں تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام خود فیصلہ سے چلے ہیں کہ وہ الہام یہ بتاتا تھا کہ چار لڑکے پیدا ہونگے اور ایک کو ان میں سے

ایک مرد مسیح صفت الہام نے بیان کیا ہے۔ سو خدا تعالیٰ کے فضل سے چار لڑکے پیدا ہو گئے۔ (تزیین القلوب ص ۱۲۰)
اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اجتہاداً

میاں مبارک احمد کو مصلح موعود سمجھا ہوتا۔ تو اسجگہ یوں فرماتے۔ کہ میرا چوتھا لڑکا مصلح موعود ہے۔ مگر آپ تو الہامی فیصلہ یہ بتاتے ہیں کہ چار لڑکوں میں ایک مرد مسیح صفت الہام نے بیان کیا ہے۔ پس اب اس الہامی فیصلہ کے بعد یہ کہنا۔ کہ انجام آتم کے الہام نے یہ تعین کر دی ہے۔ کہ مصلح موعود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موجودہ تین لڑکوں کے بعد آئے گا۔ غیر سابقین کا محض ذاتی خیال ہے۔ جس کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اور بیان کردہ الہامی فیصلہ کے مقابل کوئی حیثیت نہیں۔

تعمیب بات

کیا یہ عجیب بات نہیں کہ غیر سابقین تریاق القلوب کی تحریروں سے یہ ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے میاں مبارک احمد کو مصلح موعود سمجھا۔ (حالانکہ آپ نے تریاق القلوب میں کسی جگہ میاں مبارک احمد کو مصلح موعود نہیں کہا) مگر اسی تریاق القلوب میں یہ الہامی فیصلہ بھی موجود ہے۔ کہ مصلح موعود موجودہ چار لڑکوں میں ایک ہے۔ نہ یہ کہ وہ میاں مبارک احمد ہیں۔ یا اس نے تین موجودہ لڑکوں کے بعد آنا تھا۔ پس یہ بات بالکل غلط ہے۔ کہ انجام آتم کا الہام اللہ یجعل الثلاثة ارجعة مصلح موعود کے متعلق تھا۔ یا یہ کہ اس الہام نے یہ تعین کر دی۔ کہ مصلح موعود تینوں موجودہ لڑکوں کے بعد آئیگا۔

کوئین حلتی چاہیں!

کوئین بہترین کوئین آپ کی خدمت میں حاضر ہو۔ ڈاکٹر صاحبان کو دعوت اور ادین

ہرسم کے ملیریا کا علاج

اور کوئین کا سا کوئی نقصان بھی نہیں۔ یہ دوائی کوئی دلدرد و درد بھوشن نہ دیتا تھا کہ دت شہرادیہ کے غور و خوض کا نتیجہ ہے۔ لڑائی کی وجہ سے کوئین بہت ہنسنگی اور نایاب ہے۔ پبلک کو اس کے سستے بدل کی ضرورت تھی جو حاضر ہے۔ اس کا نام

سن کوئین

بے حکیم ڈاکٹر وید صاحبان جو کہ اپنی مرضی سے مرضیوں پر برتنا چاہیں۔ وہ سفوف کی صورت میں شگوا سکتے ہیں قیمت صرف پینس روپے پونڈ یعنی ۸ روٹو (محصول ڈاک ایک ٹولہ سے ۱۲۔ ٹولہ پر بھی مار ہوگا۔ خوراک تقریباً چار گرین یعنی ۲ رتی۔ ایک ٹولہ میں ۲۸ خوراک۔

سن کوئین ٹیلیٹ (مرکب)

(امرت تب توڑ)

اسی سن کوئین میں دوسری ادویات اعلیٰ ملا کر تیار کی گئی ہیں۔ جو کہ ملیریا کے واسطے خاص اکیسری دوا ہے۔ کوئین سے بھی زیادہ پراثر ہے بسلسلہ رہنے والا۔ روز آنے والا۔ تیرہ یا چوتھیہ سب اس سے دور ہوتے ہیں۔ اور اکثر تین دن میں آرام ہو جاتا ہے۔ نئے پرنے بخار میں برت سکتے ہیں۔ علاوہ ازیں۔ درد مکر۔ درد جوڑ وغیرہ بادی درددل کو بھی نافع ہے۔ بخار میں ہونے والی سرد درستی۔ قے وغیرہ کو بھی مفید ہے۔ کھانسی۔ نزلہ۔ زکام وغیرہ کو نافع ہے۔ ۵ گرین (۲ رتی) کی ملکیہ تیار کی گئی ہیں۔ بچوں کے واسطے ۱ سے ۲ تک کیے جاسکتے ہیں قیمت فی شیشی ۱۶ ملکیہ اٹھانے ۱۸۔ (محصول ڈاک ۶ ملکیہ سے ۹ ملکیہ پر بھی ہوگا یعنی ایک سے چھ پیکٹ تک) ڈبٹ۔ سن کوئین یا سن کوئین کیوٹیلٹس (مرکب) میں سب لپی ادویات شامل ہیں۔ دوسرے بخاروں میں اس دوائی کو دینے سے نقصان نہیں ہو فائدہ ہوتا ہے

بہت ضروری اطلاع

ہم نے ابھی تک اپنی تمام ضروریات کیے گنا گراں ہو جا رہی ہیں اور دیکھتے ہیں کہ ہمیں کیا تھا لیکن اب باعث مجبوری ہم کو اعلان کرنا پڑا ہے کہ ہم اپنی موجودہ قیمتوں پر ۱۵ نومبر ۱۹۲۲ء سے صرف ۱۲ فیصدی شرح گرانے لگائیں گے۔ مگر خیال رکھیں کہ "امرت دہارا صاحبان" کی قیمت ۹ روٹو ملکیہ کر دی گئی ہے خط و کتابت و تار کا پتہ
امرت دہارا اوشد ہالیہ۔ امرت دہارا بھون
امرت دہارا لاہور
امرت دہارا اردو۔ امرت دہارا ڈاکخانہ لاہور
امرت دہارا ہمیشہ پاس رکھو کبھی نہ بھولو

احباب ضروری گذارش

بعض خیریدار اصحاب دفتر محاسب کے ذریعہ رقم ارسال کرتے وقت اپنا خریداری نمبر نہیں لکھتے۔ اس صورت میں انکی رقم ان کے کھاتوں میں ڈالنے میں سخت وقت پیش آتی ہے۔ احباب کو چاہیے۔ کہ رقم ارسال کرتے وقت اپنا خریداری نمبر خاص طور پر لکھ دیا کریں۔ تا ان کی رقم باقاعدہ و زنج کھاتا ہو جائے۔ اور حساب میں کوئی الجھن نہ پیدا ہو۔
نحاکسار منیر الفضل

احباب مودبانہ درخواست کی وی اپنی وصول فرما کر ممنون فرمائیں

لندن ۸ نومبر۔ آج صبح سویرے لاکھوں کی تعداد میں امریکن فوجیں اٹلانٹک اور بحیرہ روم کے فرانسیسی علاقوں کی طرف بڑھ رہی ہیں۔ امریکن فوجوں نے اٹلانٹک اور بحیرہ روم کے فرانسیسی علاقوں کی طرف بڑھ رہی ہیں۔ امریکن فوجوں نے اٹلانٹک اور بحیرہ روم کے فرانسیسی علاقوں کی طرف بڑھ رہی ہیں۔ امریکن فوجوں نے اٹلانٹک اور بحیرہ روم کے فرانسیسی علاقوں کی طرف بڑھ رہی ہیں۔

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں!

کرتے ہوئے کہا کہ مراکش پر امریکن فوجوں نے حملہ کر دیا ہے۔ دینی گورنمنٹ کی فوجیں سخت مقابلہ کر رہی ہیں۔ اس کے بعد کہ ایک ایڈمیرل ڈارلان (فرانسیسی فوجوں کے کمانڈر انچیف) اس وقت شمالی افریقہ میں ہیں۔ مارشل پیٹان نے کہا کہ امریکن فوجوں کا یہ جارحانہ اقدام ہے۔ امریکہ کسی صورت میں بھی اس کے لئے حق بجانب نہیں ہو سکتا۔ امریکن لیڈروں نے دعویٰ کیا ہے کہ امریکہ کا یہ رویہ بالکل بے غرضانہ ہے۔ حالانکہ یہ سفید جھوٹ ہے۔ واشنگٹن میں اعلان کیا گیا ہے کہ امریکن فوجیں آگے بڑھتی جا رہی ہیں۔ اور انہوں نے بہت سے اہم مقامات پر قبضہ کر لیا ہے۔ برطانوی سمندری بیڑا رائل ایئر فورس امریکن فوجوں کی پوری امداد کر رہا ہے۔ بہت جلد برطانیہ کے بھی بہت سے ڈویژن اس علاقے میں داخل ہو جائیں گے۔ شمالی افریقہ میں ایک لاکھ ۳۰ ہزار امریکن فوجیں اتاری ہیں۔ بوزنیکا میں سخت لڑائی ہو رہی ہے۔ جو کاسابلانکا سے ۲۵ میل کے فاصلے پر ہے۔ مراکش میں جنرل ڈیکال کے حق میں تحریک شروع ہو گئی ہے۔ تین مقامات پر فوجیں اتاری ہیں۔ یعنی صافی فید ہار اور میدیا میں۔

کریں۔ ساحلی علاقے کے توپچیوں کو پابندی ہے کہ اپنی توپوں سے دُور رہیں۔ اسی طرح ہوا بازوں سے کہا گیا ہے کہ وہ اپنے طیاروں کو جوں کے توں زمین پر ہی رہنے دیں۔ فرانسیسی عوام سے اپیل کی گئی ہے کہ وہ ان کے مقرر کردہ افسروں کے احکام پر پورا عمل کریں۔

قاہرہ ۸ نومبر۔ مغربی صحرائے ایک اطالوی ڈویژن کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

واشنگٹن ۸ نومبر۔ صدر روز ویلٹ نے فرانسیسی باشندوں کے نام ایک پیغام بھیجا ہے کہ وہ مطمئن لیکن چوکس رہیں۔ اتحادی فرانسیسیوں کے دشمن نہیں۔ بلکہ دوست ہیں۔ وہ چاہتے ہیں کہ فرانس کو جرمنی کی غلامی سے آزادی دلائی جائے۔ امریکہ کی حکومت نے اعلان کیا ہے کہ دوسرا محاذ شروع ہو گیا ہے۔

نئی دہلی ۸ نومبر۔ ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اس وقت سرکاری دفاتر میں کاغذ کی قلت کے متعلق پوری طرح احتیاط کی جا رہی ہے۔ لیکن جنگ میں کاغذ کی مانگ ۳۰ فیصدی سے ۶۰ فیصدی بڑھ گئی ہے۔ اور یہ سب ہندوستانی کارخانوں سے پیدا کیا جا رہا ہے۔ نیز کاغذ کی درآمد میں بھی بڑی مشکلات حاصل ہیں۔ ان حالات کے ماتحت حکومت نے ایک پیپر پبلکیشن کنٹرول کر لیا ہے جس کا کام یہ ہو گا کہ ہندوستان میں کاغذ کی کو فروغ دینے کے لئے تدابیر سوچے۔ کارخانوں کو ہر طرح امداد دی جائے گی۔ تا وہ زیادہ سے زیادہ کاغذ بنا سکیں۔

کلکتہ ۸ نومبر۔ آج بعد دوپہر شہر کے شمالی حصہ میں کال پوجا کے بندل میں آگ لگ گئی۔ جس کے نتیجے کے طور پر ۳۵ آدمی ہلاک اور تقریباً ایک سو کے قریب مجروح ہوئے۔ جسمانی ورزش کی تعلیم دینے والا ایک نوجوان اپنے ساتھیوں سمیت اپنے ہنر کا مظاہرہ کر رہا تھا اور تقریباً ایک ہزار مرد اور بچے اس کے لطف اندوز ہو رہے تھے کہ آگ لگنے سے بندل میں آگ لگ گئی اور چشم زدن میں تمام بندل شعلوں کی لپیٹ میں آ گیا۔ باہر نکلنے کا صرف ایک ہی راستہ تھا۔ لوگ بے سہارا باہر بھاگنے لگے۔ اس افراتفری میں کچھ لوگ گر پڑے اور رستہ بند ہو گیا۔

حائل ۸ نومبر۔ روس کی حکومت نے اپنے

پریڈیٹنٹ کے حکم سے ۱۲۔ انگریز جہازوں کو تھمے اور امتیازی نشانات عطا کئے ہیں۔ انگلستان سے روس کیلئے اسلحہ اور سامان جنگ لاتے وقت انہوں نے انتہائی بہادری اور شجاعت کا مظاہرہ کیا۔ ان بارہ جہازوں میں سے ۵ برطانیہ کے جنگی بحری بیڑے کے اور باقی سات برطانیہ کے تجارتی جہازوں کے جہازیں ہیں۔

لندن ۸ نومبر۔ واشنگٹن کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ۲۰ اگست سے اب تک کم از کم ۵ ہزار جاپانی ہلاک کئے جا چکے ہیں۔ اور صرف اکتوبر میں ۳۶۹ جاپانی طیارے تباہ و برباد کئے گئے۔

لندن ۸ نومبر۔ جنگ لنگ کی ایک اطلاع منظر ہے کہ جاپانیوں نے شانی پر ایک بیڑے کو حملہ کر دیا ہے۔ چینی فوجوں نے اس حملے کا دندان شکن جواب دیا ہے۔ جاپانی فوجیں پیچھے ہٹ گئیں۔ جاپانیوں کو مزید لنگ پھینچ رہی ہے۔ چینی فوجیں بھی جم کر مقابلہ کر رہی ہیں اور گھمان کی جنگ ہو رہی ہے۔

بھسٹی ۸ نومبر۔ معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ رائے بہادر شورا ج ایم۔ ایل۔ کے سرکاری صدر آل انڈیا اچھوت فیڈریشن کو بھراہا کال کانفرنس میں شامل ہونے کے لئے دعوت دی گئی ہے۔ کلکتہ ۸ نومبر۔ بنگام کے ضلع کے موضع کھور کھوب میں پولیس کو کوئی چلانی پڑی۔ پولیس کا خیال تھا کہ ہینڈ لگا سنٹرل جیل کے بعض قیدی بھاگ کر یہاں پہنچے ہیں۔ گاؤں والوں نے جب پولیس کو دیکھا تو انہوں نے حملہ کر دیا۔ جس سے ایک سپاہی زخمی ہوا۔

روح نشاط
اس کا دوسرا نام خمیرہ گاؤں زبان غنبری باقی ہے۔ سونے چاندی کے ورق۔ مرد اور بچہ کشتہ یا قوت کشتہ زہر دیکشتہ سنگ بشت۔ کشتہ زہر مہرہ کے علاوہ اور بہت سی قیمتی جڑی بوٹیوں سے تیار ہوتا ہے۔ دل و دماغ اور جسم کے تمام پھلوں کو نشاط دینے میں بی نظیر ہے۔ دماغی کام کرنے والوں کے لئے نعمت ہے عورتوں کے امراض رحم مثلاً اختناق الرحم میں بھی مفید ہے۔ کھانسی اور پُراٹے زک کو دُور کرتا ہے۔ قیمت فی چھٹانک پانچ روپے۔

شبان
ملیریا کی کامیاب دوا ہے۔ کوخین خالص تو طبعی نہیں۔ اور ملتی ہے تو ہندو سولہ روپے اونس۔ پھر کوخین کے استعمال سے بھوک بند ہو جاتی ہے۔ سر میں درد اور چکر پیدا ہوجاتے ہیں۔ گلخراب ہو جاتا ہے۔ جو کھانا نقصان ہوتا ہے۔ اگر ان امور کے بغیر آپ اپنا یا اپنے عزیزوں کا بخار اتارنا چاہیں۔ تو شبان کن استعمال کریں۔ قیمت یکصد قرص ایک روپیہ۔ پچاس قرص ۹ روپے کا پتہ۔ دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب